



ПРОЛЕТЊА

Иив. бр. 27348--



ОФАНЗИВА

БИЛТЕН ОМЛАДИНЕ ЛЕСКОВАЧКОГ ОКРУГА

Број 2.

Лесковац, 23 марта 1945 год.

Цена 10 дин.

ПОЧЕЛА ЈЕ СВЕТСКА ОМЛАДИНСКА НЕДЕЉА

Први пут слободно омладина Југославије прославља своју Омладинску недељу. Омладина Југославије дочекује ову Недељу у борби за потпуно уништење фашизма и ослобођење своје земље. Ова омладинска недеља има за циљ да појача напоре омладине, да окупи све младе снаге света, да би фашизам, тај највећи непријатељ свих младих, био за увек покопан.

И омладина наше земље ће за време ове Недеље дати све од себе, као што је то већ чинила за време тешке ослободилачке борбе, коју наши народи воде против фашистичких поробљивача. Наша се омладина заветује да ће дати свој допринос у тој борби и да ће очистити своју земљу од фашиста и њихових слугу, да би ми млади, да би омладина Југославије и омладина читавог света била, обезбеђена од нових покоља и да би срећније и боље живела и своје младалачке снаге употребила за добро читавог народа. Да би се сви млади родољуби и антифашисти читавог света

што боље упознали и учврстили своје јединство, у току ове Недеље омладина наше земље може писати писма појединим познатим или непознатим омладинцима или удружењима омладине у свим земљама света.

Омладина у нашем округу је схватила колико је важна ова Недеља, „Недеља пролећне офанзиве“ и задаци, који се пред омладином гостављају у вези са том „офанзивом“. Наша омладина је за то вршила низ припрема за њу, као што су многобројне конференције на којима се омладина упознала са значајем Светске омладинске недеље. У току припрема за своју „офанзиву“ наша омладина је формирала више радних чета, да би се за време офанзиве урадило што више. Такође је формирано неколике пионирских чета.

За Светску омладинску недељу знају и интересују се пионери, сва омладина и читав народ. За нашу „Пролећну офанзиву“ знаће и фашисти и осетиће је на својој кожи.

ИЗ ПРИПРЕМА ЗА СВЕТСКУ ОМЛАДИНСКУ НЕДЕЉУ

— Лесковачка омладина спрема се за своју офанзиву —

У припремама за Светску омладинску недељу омладина нашег града сакупила је преко 190.000 динара. У прикупљању прилога нарочито се је истакла другарица Зора Спасић која је са својом тројком сакупила преко 33.000 динара. Одржане су по свим реонима реонске конференције на којима је присуствовало преко 400 омладинаца-ки. Радна чета првог реона радила је на затрпавању рупа од бомбардовања. У раду су се нарочито истакле другарице Загорка Стаменковић, Брана Ђорђевић и Вера Петровић.

Радници војне шиваре сакупили су у време припрема за Светску омладинску недељу

11.600 динара. Омладинци исте радионице су поводом Светске недеље заказали међособно такмичење за помоћ фронту. Тако је друг Раде Недељковић сашио само за један дан 50 цакова, Вељо Стаменковић 52 а друг Милорад Ралоичић 45. Они су на тај начин пребацили дотадашњу норму у шивењу цакова.

Пионери школе су скупили преко 2.420 динара за делегате који одлазе на Светски омладински конгрес, као и 47 јаја за наше раднице и 1 килограм лука.

Срез лесковачки

Омладина лесковачког среза у данима припрема за Светску омладинску недељу показала је видне резултате. Она својим радом није нимало изостала иза омладине других наших срезова. Само у току 18 до 20 марта одржано је 22 сеоске конференције са око 1.000 омладинаца и омладинки. Дискутовано је о Светској омладинској недељи, о помоћи фронту и омладинском покрету. У многим селима где су постојале дилетанске групе обновљене су и учвршћене, а у неким местима створене су и нове.

Број радних чета на овом срезу за ових неколико дана нагло је порастао. У селима где нису постојале, формиране су у току припрема за Светску омладинску недељу, а где су постојале преформирани су и учвршћени. Само од 18 до 20 марта формирано је 17 радних чета у којима је обухваћено око 875 омладинаца-ки. Те радне чете почеле су и одмах са радом. Тако је радна чета села Г. Буниброда одмах после свог формирања радила на поправци пута. На општини велико копашничкој формиран је један радни омладински батаљон у коме су ушле 3 радне чете. Батаљон броји преко 160 омладинаца-ки. За команданта батаљона изабран је друг Боривоје Момчиловић а за комесара друг Ратко Станковић.

И рад са пионирима је у току ових неколико дана оживео. Формирано је 6 пионирских чета у којима је обухваћено преко 180 деце. Омладина овога среза није заборавила ни наше рањене другове који су се борили херојски са непријатељем и омогућили нам да можемо да се слободно скупљамо и договарамо. Омладина села Куколовца посетила је наше рањенике и том приликом предала је пет пакета у тежини од 15 килограма. И омладина села Шишинца је однела пакете болесницима 13 српске бригаде. У оба пакета приложена су другарска писма која је омладина написала. На дан 20 марта омладина овога среза послала је 15 пакета у тежини од 180 килограма као и неколико пари чарапа и опанака. Она је написала једно другарско писмо нашим ударницима који су на сечи дрва на Црном Врху.

Срез пусторечки

Омладина Пусте Реке у припремама за прославу Светске омладинске недеље покренула је питање свога физичког васпитања. Како је ногомет једна згодна форма за физкултурно подизање омладине, то је 18 марта сазвана конференција свих омладинаца који се интересују за ногомет, да се договоре о раду. На конференцији је решено да се створи један репрезентативни омладински фудбалски клуб за срез пусторечки, који ће носити име нашег омладинца, првоборца који је пао у борби са фашистима, име Станимира Вељковића „Зелета“.

Такође је изабрана управа клуба од пет другова. Играчи из овог новог фудбалског тима узеће учешћа на великом спортском слету, који ће се одржати у Лесковцу за време Светске омладинске недеље. Стварање овог фудбалског клуба потстаћи ће омладину на стварање и других спортских секција.

У припремама за Светску омладинску недељу у многима учествују и пионири. Они својим радом доказују да знају за Светску недељу и труде се да се она што боље прослави.

Пионири села Лозана који су добро организовани и који имају свој одбор и свој пионирски, дом у припремама за Светску омладинску недељу сакупили су за рањенике 60 ком. јаја. Поред тога сакупили су 800 дин. за нашу делегацију која ће ићи на Светски омладински конгрес.

Њихова чета је једног дана ишла на рад и растурила ђубре по њивама оних породица, чији се храниоци налазе у војсци или су пали у борби. Чета лозанских пионира сакупила је 10 килограма гвожђа, које су предали Н.О. одбору. Поред тога они често служе као курири и разnose писма до суседних села. Лозанскч пионири су исто тако и добри ђаци.

Јабланица

За Светску омладинску недељу сазнала је сва наша омладина, свуда се упознаје са њеним значајем и са задацима који се пред омладином постављају у вези са Светском омладинском недељом.

У Јабланици је омладина у припремама за Светску омладинску недељу одржала 14 општинских и 37 сеоских конференција на којима је говорено о њеном значају и о задацима омладине у току омладинске Светске недеље. Омладина је радо прихватила све предлоге у вези са прославом омладинске недеље.

У времену припрема у Јабланици је формирано још 17 радних омладинских чета са 517 чланова, тако да сада укупно у Јабланици има 50 радних чета са 1797 радника. Формиран је још један радни батаљон у Гајтану од 200 радника.

Омладина је такође из својим конференцијама решила да целу недељу проведе у ударничком раду.

Градска конференција у Лесковцу

Првог дана Светске омладинске недеље, који је предвиђен за широке омладинске конференције, у Лесковцу по подне је одржана конференција градске омладине. На конференцији је присуствовало око 100 омладинаца и омладинки, поред тога што је тога дана радила сва школска омладина и омладина по фабрикама и предузећима.

Један добар део градске омладине још увек се не интересује за рад УСАОС-а, још увек је то њима страна и туђе. И у раду и у акцијама велики део омладине не учествује. Светска омладинска недеља треба да буде офанзива и на том пољу, на пољу окупљања све родољубиве омладине у УСАОС. Тако је на конференцији говорено о томе како треба и тај остали део омладине окупити, да би се на тај начин постигло јединство целокупне омладине у граду.

На конференцији је говорено о раду и борби наше омладине и о новим задацима на пољу привредне и економске обнове наше земље. Даље ји говорено о Светском омладинском већу, о Светском омладинском конгресу на коме ће учествовати делегати из целог света.

Из I-вог српског комбината

У огласу стоји: — Добровољни прилози у новцу. — Шта ће? Војници у комбинату с новцем слабо стоје.

— Знате ли шта ћемо предлаже један друг. — „Приредимо матине, а приход ћемо у корист Светске омладинске недеље“. — Сви су се сложили.

Сви рачунају. „Скупнимо више него други који примају плате“.

Поред тога другови су одлучили да се одрекну седмодневног доручка, како би шећер, који им следује, послали рањеним борцима. Са њима су се одмах сложили и старији.

Спорт

У Власотинцу је одиграна фудбласка утакмица између тима УСАОС-а из Власотинца и тима XIII српске бригаде.

Утакмица се завршила победом тима УСАОС-а са резултатом 5:1, што доказује да је тим власотиначког УСАОС-а био надмоћнији и да се може развити у један добар тим. За ову утакмицу је владало живо интересовање, како код омладине, тако и код целог становништва.

Код нас су стигле две делегације

Као што је познато за време Светске омладинске недеље ићи ће делегати из округа у округ, да би се тамо упознали са радом омладине дотичног округа и да заједно са њима прославе Омладинску недељу. Тиме ће се омладина наших округа још више зближити и упознати.

21 марта код нас је стигла делегација омладине зајечарског округа, која је састављена од једног друга и три другарице. Делегација ће се код нас задржати за време Светске омладинске недеље и присуствоваће многим приредбама које ће омладина спремити, као и великом спортском слету у Лесковцу.

Наша ће делегација такође ићи у ваљевски округ да тамо присуствује прослави Светске омладинске недеље.

Пре неколико дана наш Окружни одбор УСАОС-а упутио је писмо Главном одбору омладине Македоније са молбом да нам пошаљу једну делегацију од пет чланова, која ће се задржати код нас за време Светске омладинске недеље.

22 ов. месеца стигла је македонска делегација састављена од три другарице и два друга, који су из разних крајева Македоније. Они ће се за време свога боравка у нашем округу упознати са радом и борбом наше омладине, са снагом нашег УСАОС-а као и са нашим организацијама у њему.

Наша омладина се неће постидети пред гостима, јер су жртве, напори и тежње наше омладине у току трогодишње борбе, која није престала никада у нашем округу, велике и свете. Македонски делегати ће из нашег краја однети својим друговима пуно другарских и братских поздрава од наше омладине. Они ће видети колику љубав гаји наша омладина према македонској омладини.

Преко ових делегата наша ће се омладина такође упознати са радом и борбом македонске омладине у току народно-ослободилачке борбе.

Наша и македонска омладина ће се оваквим измењивањем делегација и посетама још више зближити и сјединити да у демократској федеративној Југославији живимо у присним братским односима.

Промене у програму за прославу Светске омладинске недеље

Да би се дан 27 март, тај велики дан у нашој историји што боље прославио Главни одбор УСАОС-а решио је да се велики митинг омладине нашега округа одржи уместо 25 ов. месеца 27 и да омладина на митингу прослави овај дан. Уместо 27 марта пионирска смотра биће 25 марта и тај ће дан бити посвећен пионирима.

Шиптарска омладина у УСАОС-у

Омладина шиптарског села Тупала одмах по ослобођењу њиховог села активно је учествовала у раду УСАОС-а. Шиптарска омладина је у омладинском такмичењу узела живог учешћа. За време скупљања прилога за пострадале крајеве и за нашу војску, тупалска омладина је сакупила 15800 дин. 20 пари чарана, 10 пари рукавица, 4 кгр. вуне, 50 кгр. пшенице, 150 кгр. сувог воћа, 5 кгр. масла, 3 кгр. пекмеца и доста других намирница.

У прикупљању прилога и давању нарочито су се истакли другови Амет Салијевић и Гошија Смаиловић.

Они имају и своју радну чету и одржавају конференције на којима решавају своја питања и проблеме.

Како се наша омладина такмичи

У селу Шилову омладина је развила живо такмичење да би у свом раду дала што боље резултате. Колико се они труде да даду што више нашој Н. О. борби најбоље се види из примера двају омладинца из Шилова. За време скупљања прилога оба омладинца су дала по 100 динара. Њима се чинило да могу више да даду и да претеку један другог. Затим је један од њих дао још 20 динара, а други је учинио то исто, да га не би први претекао. Први је онда дао још 30 динара, а други је одговорио истом сумом. Они би тако продужили са такмичењем да су имали још новца, тако су они дали подједнако по 150 динара.

Наша омладина даје све за свој УСАОС-.

Пусторечка омладина

Пусторечка омладина је у времену од 19—21 марта одржала 52 конференције са 2283 присутна. За исто време скупљено је 27.716 динара за делегате који ће ићи на Светски омладински конгрес. Формирано је неколико рад-

них чета те сада у Пустој Реци има укупно 187 радних чета, које свршавају многе пољске и друге радове. Омладина је сакупила за рањенике 500 ком. јаја и 5 кгр. масти.

Нова Топола. Омладина се јако интересује за свој празник и спрема се да га што боље искористи. Њихова културна група 18 марта дала је једну приредбу. На приредби је скупљено 2.520 динара.

Коњувачка општина је у сакупљању прилога показала најбољи успех. Сакупила је 15.000 динара.

Петровачка омладина је у свим радовима најбоља, која као целина узима највише учешћа у свим пословима. Она може послужити као пример, као и омладина треба да буде јединствена у раду и борби.

Први дан Светске омладинске недеље у Пустој Реци

У срезу је одржано неколико конференција међу којима највеће у Косанчићу, Орану и Доњем Коњувцу.

У Косанчићу је на конференцији било око 300 омладинаца и омладинки. На конференцији омладину су поздравили претставници наших антифашистичких организација, претставници народне власти и НО војске. Омладина лапотиначке општине нарочито је у великом броју посетила конференцију.

У Орану је на конференцији било око 250 омладинаца и омладинки. О Светској недељи говорио је друг Светомир Златановић „Цуцко“. После конференције омладина је дала лепу приредбу.

У Коњувцу је 300 омладинаца и омладинки прославило овај дан. Омладину су поздравили претставници ЈНОФ-а, АФЖ-а, НОО-а, и НО војске. О Светској омладинској недељи дао је реферат друг Милутин Ристић. После завршене конференције настала је играња.

Омладинска културна група из Лесковца гостује у Врање

Наша омладинска културно-просветна група из Лесковца отишла је у Врање, где ће остати неколико дана и давати приредбе.

Преко ових приредби наша омладина ће се упознати са омладином Врања и тако ће се изменити искуства у раду културних група.

Приредбе још нису даване, али је одиграна једна пинг-понг утакмица са врањском репрезентацијом пинг-понгаша. Наши су победили Врањанце са резултатом 5:2. Код врањске омладине влада живо интересовање за приредбе, које ће наша група давати. Наша група је од стране Врањанаца добро примљена и овај боравак наше групе ће много користи за зближење наше и врањске омладине.